

奏响“热爱灌南 奉献家乡”主题行动内涵升华年强音 致力全民阅读 推进文化融合

——贺龙国公共图书馆入编中国年鉴南京座谈暨三市作家书展走笔

□殷倩 孙荪 方明校

“作为知青后代，说起来……我也算是灌南人。在张湾中学读书，田楼中学工作，曾经为一批农家子弟倾注过……一段执教历程，也花费过心血。对这片土地留下很深印象，怀有浓厚的感情，令我今生难忘。今天，看到田楼镇的贺龙国坚持40多年剪报，在家庭不算富裕且妻子患有癌症的境况下，还舍得投资近百万元办起公共图书馆，留守儿童之家，感慨感动又钦佩。看到灌南现在文学阅读氛围很浓、很广泛，作为‘家乡人’我欣慰，我骄傲。”原南京市建委研究室主任、高级经济师陆玉龙提起灌南田楼，倍感亲切，因激动热泪盈眶而数次哽咽。

四月的金陵艳阳高照、暖意融融，百花齐放、美不胜收，坐落于鼓楼区的虹桥饭店迎来了连云港、盐城以及南京三市的30多名作家、文学爱好者、英模代表、中国好人、人大代表以及企业界人士，大家相聚一堂，参加“热爱灌南奉献家乡”主题行动贺龙国公共图书馆入编2018年中国年鉴暨三市作家书展。本次活动由县作协主办，贺龙国公共图书馆承办，活动的宗旨和主题是共襄文化盛事，推进文化区域融合发展，通过座谈书展，普及全民阅读，展现“热爱灌南奉献家乡”主题行动成果，分享贺龙国公共图书馆入编2018年中国年鉴，加强三市文化文学界的相互交流。

贺龙国是田楼镇三兴社区居委会一位普通居民。从事法律援助、咨询及普法本职工作外，他在县镇居三级支持和鼓励下，尝试创办农家书屋。10年前，他的妻子胡宝花不幸身患癌症，花去大量医药费不说，还要他和子女贴心细致照顾，可谓是步履维艰，就在这样的情况下，他不忘初心，仍然没有放弃剪报和推广全民阅读。在他的悉心照料和开导下，妻子敢于和病魔抗争，与他一起打理图书馆，接待服务好阅读学习者，顽强挺过难关。在夫妻俩的精心呵护下，从起初的不到20平米

农家书屋逐步扩展为职工书屋、留守儿童之家、道德讲堂、莫言分馆、剪报工作室，目前已发展到面积近300平方米的私人公共图书馆，收藏各类图书、报刊近3万册（份），收集储藏各类剪报近50万份，读者总数超过320万人（次）。他坚持剪报44年不间断地制作剪报项目获得了上海大世界基尼斯之最。2018年12月，贺龙国创办公共图书馆和剪报大世界基尼斯纪录、长期致力推动全民阅读事迹被《中国年鉴（2018）》卷收录入编，并于2019年3月出版发行。这也是我县乃至江苏省内个人创办“公共图书馆”载入史册第一人。

“贺馆长的确不简单，对我帮助很大，支持我办起了抗战老兵和中国好人书屋，并捐赠500多册图书。在我的影响和带动下，周边有10多位老同志也投资办起农家书屋，免费开放。我要向他学习，多读书、读好书、做好人。”95岁的抗战老兵、中国好人、盐城市阅读标兵周仁甫老人对贺龙国及其创办的公共图书馆赞不绝口。以前，每逢周末休息天，这位老人都会骑着自行车到5公里外的贺龙国公共图书馆学习，好文章还用笔抄下来带回家研读学习。“今天参加此次座谈，既让我们企业界代表感受阅读学习的无穷正能量，还激励公司员工以及家人学习中国好人、英模代表大爱无私精神，当好全民阅读志愿者，热心热爱公益事业，做好事、当好人，传播社会大爱。”响水博爱老年公寓董事长陈士昌由衷地说。

当天活动现场，贺龙国介绍创办公共图书馆的历程，分享发展成功的喜悦。“剪报见证历史。本来剪报是为了学习，后来时间长了，便逐步走入正规，分门别类剪贴，终于剪出基尼斯纪录。能够坚持下来，感谢党的政策好，让我们过上小康幸福生活；也感谢县镇村以及社会各界的大力支持，特别是我患有癌症的妻子多年来的默默支持，给我以最大的动力和信心。乌鸦尚知反哺，龙国当会感恩，让更多的人通过读书和文化传播，学知识、明

事理、做好事、当好人。我还要继续向时代楷模王继才、王仕花以及抗战老兵、中国好人周仁甫等先进典型学习，不忘初心，一直坚持，哪怕吃再多的苦，受再多的累我也心甘情愿，此生无悔！”

近年来，贺龙国积极弘扬文化自信主旋律和向上向善的正能量，他牵头承办了连盐两市五县首届中国好人学习王继才读书会、灌河两岸作家笔会、百名小记者暖冬读书会以及农家书屋推广全民阅读等活动，激励党员群众和中小学师生以时代楷模、中国人为典范榜样，践行“热爱灌南奉献家乡”主题行动，热爱国家、热爱工作、热爱学习，为构建和谐社会、和谐家园贡献光和热。

“今天的参观和座谈，让我既吃惊又佩服，一个社区居民自办图书馆并能入选中国年鉴了不起。而且他的所作所为不为金钱和利益，就是致力为老百姓提升素质，真是好样的。我看了他创作的《百案说法》一书，感觉很接地气，为更多的老百姓学法守法用法提供了参考。作为一名人大代表，我要借此机会，深入调研，提交建设公共书屋、普及全民阅读建议议案，不断扩大城乡干群学习层面，提升综合素质，适应新时代新发展理念和形势。”南京市鼓楼区人大代表马青霞应邀出席座谈，与大家一起分享阅读乐趣和传播文化正能量的感悟。

参观活动中，贺龙国还将图书馆收藏的南京、盐城、连云港三市及县区作家创作的部分文学、书法及自己多年剪报作品进行展示，以此激发文学爱好者坚定文化自信，走基层、深入人民群众中，把握时代脉搏，聆听时代声音，在正本清源上展现新担当，守正创新上实现新作为，以为时代画像、为时代立传、为时代明德的“三为”方针为引领，增强责任意识，多创作一批接地气、正能量的精品力作，不断开创灌河两岸文化传播影响力、覆盖面。

“贺龙国同志私人投资创办公共图书馆引领着全民阅读，是弘扬正能量精神文

明建设的体现，源自于他执着追求的精神向往，很了不起。我要以他为榜样，更好地履行党员干部一心为民情怀和责任，致力忧愁办实事聚民心。”全国司法行政系统二级英模、江苏省十届人大代表、道德模范王立步参加座谈。“贺龙国公共图书馆、剪报工作室作为田楼镇乃至灌南县文化名片可圈可点。身为文化工作者，我们要进一步发扬光大‘热爱灌南奉献家乡’主题行动，注重提升素质，增强文化交流和融合发展，加速文化田楼、美丽田楼进程，为县域副中心建设作出应有贡献！”田楼镇文化站负责人乔友胜如是说。

与会作家、英模代表、中国好人、人大代表现场参观连云港、盐城以及南京三市5个县区部分作家的文学、理论和书法作品展览。

“只有学习掌握丰富知识，练就过硬本领才能从容应对挑战。今天，从贺龙国身上我们欣喜地看到灌南人奋发自强、不破不立、坚韧不拔的本质特征。灌南文化不断振兴发展，这是当地党委政府锐意提升干部群众综合素质，增强文化自信的体现。面对复杂多变的形势，来自不易的美好生活在座每一位都要始终坚持党的绝对领导不动摇，不忘初心，牢记使命。今后，我将加强与灌南作协的联系交流，尽最大力量支持贺龙国公共图书馆做大做强，更加发扬光大！”著名军旅作家，中国将军（名人）书画院南京分院名誉院长胡忠红发言。

“今天在这里举行‘热爱灌南奉献家乡’贺龙国公共图书馆入编中国年鉴座谈会及书展得到县委县政府领导的高度重视。通过参观座谈交流，与会代表共同探讨文学、书画创作艺术内涵，坚定了弘扬先进文化，传播正能量的信心和决心，畅享阅读乐趣，这是文艺思想路线的升华，彰显文化工作者为时代而歌的政治、发展责任，将有力推动灌南乃至江苏文化繁荣，奏响时代文化融合最强音。”县作协主席宋文铁主持会议并介绍活动成果。

县税务局

强化纪律规矩意识 构建机关作风新生态

本报讯 今年以来，按照全面从严治党向纵深发展的要求，县税务局以作风建设永远在路上的恒心和韧劲，把讲规矩守纪律摆在更加重要的位置，做到严责任、严纪律、严措施，切实将纪律规矩立于心头，稳步推进机关作风建设。

牢固树立纪律和规矩意识，在工作中做到明规矩、知敬畏、存戒惧，教育和引导全体干部职工提高政治站位，增强“四个意识”，严守“六个纪律”，做好源头防控；以“三会一课”、党员活动日、民主生活会等制度为主要抓手，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，组织党员干部定期学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等内容，切实增强党员干部廉洁自律意识以及维护党章党纪、加快转变作风的自觉性。

通过组织党员干部观看警示教育片、参观廉政教育基地、剖析典型案例等多种方式，以身边案例警示身边的人，达到“以案明纪”的震慑效果，使广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏，增强守纪观念；加强对税务一线执法风险的防控，加大税务干部执法不公、执法不严问题的治理力度；学习中央、省、市纪委监委公开曝光的违反中央八项规定精神和作风问题的典型案例，用身边事教育警醒身边人加强党性教育，引导干部职工进一步增强遵纪守法意识，增强不想腐、不敢腐、不能腐的自觉性。

将监督重点向纵深落实，重点强化对领导干部尤其是“一把手”、廉政高风险岗位等“关键少数”和干部选拔任用、税收执法等“关键环节”的监督力度；及时传达上

（李保卫）

县机关事业单位 运用“大数据”比对 取代养老金领取资格集中认证

本报讯 今年以来，县人社局机关事业单位秉持便民服务理念，全面取消退休人员养老金领取资格集中认证，开展以大数据比对方式为主的养老金认证新机制，保障养老保险基金安全运行。

取消集中认证并不意味着不用认证，据悉，该处定期借助人社部、省人社厅下发的数据进行比对，同时，每月根据县公

（潘如芹）

孟兴庄镇 开展企业安全生产大检查

本报讯 4月18日上午，孟兴庄镇组织相关人员深入返乡创业园区企业进行安全生产大检查，要求各企业绷紧安全弦，克服麻痹松懈思想，加强安全风险点监控，排查安全隐患，确保工业园区安全生产形势稳定。

检查组一行先后前往灌南汤沟东酒厂、布布道纺织有限公司、连云港酷美包装、连云港德欣达精密机械科技有限公司、江苏顺丽成自动化有限公司

（杨世栋）

百禄镇 营造“学习强国”比学赶超浓厚氛围

本报讯 “现在每天早上醒来，第一件事情就是打开‘学习强国’，看看最新新闻，做做题目，保证每天学习积分达到40分，不能让自己掉队。”近日，百禄镇宋庄村支部书记王海亚说道。

自“学习强国”APP平台推广以来，百禄镇把握关键节点，以各党支部为基本单元，整理好党员信息，组建推广学习专门队伍，加大宣传力度，引导党员下载注册“学习强

（杨敬玉 王都安）



我县“文化惠民村村行” 拉开帷幕

4月17日上午，由县“热爱灌南 奉献家乡”主题行动领导小组办公室、县委宣传部、县文体广电和旅游局、县文联主办，县淮海剧团、县文化馆承办的2019年“文化惠民村村行”文艺演出启动仪式在新安镇宋集村拉开帷幕，为当地群众献上丰富多彩的精神文化盛宴。

演出以开场舞《推开幸福门》拉开了序幕；随后，男女声对唱《与你同行》、对口快板《早日实现中国梦》、小戏《拽耳朵》、舞蹈《卡路里》、淮海戏《搬家风波》等形式多样、精彩纷呈的节目轮番上演，让现场观众连声叫好，掌声阵阵。

（相生年 图/文）

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步与您同步

阳光贷款 快速通道

简单、方便、快捷、阳光

快 快速放款，轻松办理
优 优质服务，不收杂费
简 简单申请，随支随用

中国邮政储蓄银行，给您带来全新的贷款服务！

咨询电话：0518-83890020